

生活電子報之三

三、學習享樂絕對是交換生活的一部分

有人說歐洲人是比較懂得生活和享樂的民族，同樣的敘述套用在新魯汶的大學生身上一點也不為過。還記得開學的第一天，授課教授很熱情的告訴我說來到陌生的城市最重要的就是要盡情享樂，加入他們的社交圈然後擁抱當地的生活。而雖然說是享樂，但由於文化的不同，仍有許多的想法和態度是我過去所不熟悉的。享樂也同樣是需要學習的，而且當從開學開始。

在這個城市生活了幾個月後，雖然我並沒有全部造訪過這些場所，但也從在這裡認識的朋友得到了不少資訊。以下我就將這些資訊整理，誠摯的與各位分享。

這些處所，我按類型和氣氛的不同分為四類，包含有輕鬆社交的酒吧、靜態交流的文藝場所、舒展筋骨的運動去處和靜僻的自然美景。

一、夜店和運動酒吧：如 CESEC、CASA

在來新魯汶前，就有朋友曾經囑咐我一定要來這裡的夜店感受氣氛，和台灣相當不同。但要記得穿上你最破爛、最想丟棄的衣裝。因為一進店裡，你就可以看到滿地的穢物，舉凡嘔吐或其他可能因為酒醉而有的產物，在這裡都不足為奇。雖然在我交換時沒來得及走訪一次，但聽朋友說那樣瘋狂的地方確實值得經歷。

在一出火車站的大路上，運動酒吧滿滿的開在兩旁。每逢足球比賽總是座無虛席。在來歐洲前就曾聽聞足球驚人的風靡程度，而比利時又是過去曾叱吒風雲的「紅魔」之稱，觀賽的人數又更不一般。每到賽季，這裡狂熱又愛國的球迷總會將自己的臉上塗抹黑、黃、紅等國旗的三大原色，身上再披上大大的國旗，一群人在街頭大搖大擺吸引大家的注目。

二、運動類，例：撞球間（彈子房）、保齡球和運動中心

想要舒展身心、活動筋骨的朋友也可以選擇前往在市中心的運動間或

在市郊的運動中心。撞球間位於火車站附近的薯條店對面和販售杯麵的右邊，位置不明顯。而保齡球館則在隔壁的一條街上。

在歐洲不同於政大，許多在學校運動都需要為使用場地付費，如要辦卡每次都以一年為單位，無論你在該地停留時間的長短。運動中心有多樣的資源可供利用，如羽毛球、排球等場地或韻律教室，但在出發前一定要先看各運動場地開放的時間表以免撲空。

三、電影院、劇院，等文藝欣賞類。

如果想要尋求較為靜態的娛樂活動，看電影、欣賞演奏或舞台劇等，這些場所可能是你會感興趣的去處。

在市中心的大廣場有間電影院，下午兩點才開始營業，不同於台灣。平時票價約為六至七歐，和台北的票價相去不多；但如果對電影甚有興趣的朋友，可以選擇在周一前往，該日票價較為優惠，比平時的



的票價低了一至二歐。不同於台灣，電影多英文或法文發音，該影院所播放的電影多沒有字幕，除非該場次特有註明。¹

劇院則坐落於學生餐廳的左手邊，其中多展演學生的作品，多以法文發音。學校有販售文藝卡，購票時能有優惠。如果對藝術表演有興趣的朋友可以改天來登門造訪。

音樂演奏廳則位於電影院的後方，該館以玻璃材質構築而成，在晚上會發出淡淡的藍色光芒。雖然上述的幾個地方，我都從朋友的口中了解，但假如你身在此處想要得到再更深入的相關資訊並非難事。

¹ 圖片來源：<http://fr.academic.ru/dic.nsf/frwiki/1080502>

四、湖：

而我在新魯汶最喜歡的靜僻之處，莫過於音樂演奏廳後的湖泊，在夏日的傍晚散步或慢跑是件很美的事。看湖光水色隨日光的推移而改變色彩，群鴨追逐著天鵝，將生氣點綴在湖面上。行行散散的路人在湖的四周環繞一如彗星，而草叢中或坐或臥的遊人也為湖邊的風景增添了幾分慵懶恬適。在生活感到不快或壓迫之時，別忘了還有這一塊能撫慰心靈的風光。²



² 圖片來源：

http://map.oln.be/tourisme-hotels/nature-et-espaces-verts/lac-de-louvain-la-neuve_48.html